

Pacificación: Problema Principal de El Salvador

Todos los candidatos a la Presidencia de la República hicieron ver al Secretario de Estado norteamericano George Shultz que el principal problema de El Salvador es el de la pacificación.

Por su parte, el secreta-

rio Shultz aseguró que Estados Unidos respetaría el resultado de las elecciones presidenciales de marzo y que continuaría con la misma ayuda.

Esto ocurrió cuando se reunieron en la residencia presidencial, el día de la

visita del alto funcionario a nuestro país, el martes 31 de enero.

Al declarar para EL DIARIO DE HOY lo anterior, el Dr. René Fortín Magaña, candidato presidencial de Acción Democrática, agregó que sus

impresiones sobre la visita que hizo el Secretario de Estado, George Shultz, son altamente positivas, porque ha conocido directamente la situación de nuestro país.

Añade que durante la entrevista que sostuvieron todos los candidatos con Shultz, a él le tocó abrir

—Favor pase a la página 13.



INVITADO ESPECIAL.— Dr. Hernando Salazar de nacionalidad colombiana, residente en los Estados Unidos, fue invitado al III Congreso Salvadoreño de Patología, que hoy será clausurado en el auditorium del Hospital del ISSS. En marzo será nombrado presidente de la Sociedad Internacional de Patólogos Ginecológicos, en congreso a realizarse en San Francisco, California. Lo acompaña el Dr. José Nicolás Astacio, derecha.

Bolaños y Álvarez Cruz Hablarán Sobre Arancel

Se han buscado temas de importancia general para que los desarrollen técnicos en la materia, en la Convención de Abogados de mañana sábado, dice el doctor José Enrique Argumedo.

Afirma que sobre el arancel judicial disertará el Dr. José Adalberto Bolaños, quien señalará, entre otras cosas, que el arancel vigente data de principios

de siglo y no se adapta a las necesidades actuales.

Varios abogados —agrega el Dr. Argumedo— presentarán trabajos especiales, como el Dr. Víctor Álvarez Cruz, quien ha escrito sobre el Arancel Judicial.

En cuanto al tema del Organismo Judicial, el Dr. Argumedo dijo que lo abordará al Dr. Armando Peña Argueta, quien se referirá

—Favor pase a la página 23.



ULTIMADA.— Josefa Elda Santos de López, de 37 años, fue ultimada a balazos en su tienda, en la colonia Menjívar, barrio San Jacinto. Se acusa del crimen al albañil Matías Romero.



PERECE.— Zacatecoluca, Marta Soledad Rivas Ortiz, de 19 años, pereció arrollada por un vehículo en la carretera del Litoral.

Bonilla: Todos los Diputados Queremos Trabajar

Este día se emitió el dictamen favorable para que Cuscatancingo ascienda a Villa. Además, dimos dictamen en otros nueve expedientes. La Comisión del Interior y Obras Públicas de la Asamblea ha estado presentando en las plenas tres o cuatro dictámenes como mínimo.

Como Presidente de esa Comisión, puedo manifes-

tar que ésta es un ejemplo de trabajo, antes en la Constituyente y ahora en la Legislativa, dice el Diputado de PAISA por el Departamento de La Paz y Directivo de la Asamblea, Agrónomo José Napoleón Bonilla en entrevista para EL DIARIO DE HOY.

El diputado se refería a lo que se dijo en la sesión plenaria de la Asamblea efectuada el último miércoles, acerca de la inasistencia de diputados a los trabajos de las comisiones.

Yo lamento, manifestó, que algunas cosas tengan que personalizarse en el pleno y debemos ser suficientemente comprensivos, para entender a los demás. Lo importante en esta vida no es que a uno lo

—Favor pase a la página 39.

Albañil Última a Dueña de una Tienda

Josefa Elda Santos de López, de 37 años, dueña de una tienda, fue ultimada a balazos por el albañil Matías Romero.

El hecho ocurrió ayer a las nueve de la mañana al final de la calle "Ramón Belloso", en San Jacinto, donde residía la víctima.

José Fernando López declaró que su señora estaba atendiendo el negocio cuando se acercó Romero y comenzó a decirle una serie de cosas que la molestaron por lo que le pidió que se retirara. Romero la amenazó con matarla y se fue para su casa, a pocos pasos de la tienda, pero él no creyó que la amenaza sería cumplida hasta que minutos después oyó un disparo a sus espaldas y al volver a ver se dio cuenta que su esposa caía al suelo sin vida.

El hecho, dice, regresó a su vivienda, se puso una camisa y huyó muy tranquilo con el arma en la mano.

Los vecinos piden a las autoridades que el hecho no quede impune y que capturen al albañil Matías Romero porque es un peligro para todos los residentes en las colonias Menjívar y Santa Clara.



ORGANIZADOR.— Dr. José Enrique Argumedo, uno de los organizadores de la Asamblea de Abogados que se efectuará mañana en el Hotel Camino Real, San Salvador.

Subjefe de Tránsito: Prohibido Estacionar en el Centro de la Capital

No es permitido el estacionamiento de vehículos en el centro de San Salvador, y menos en las vías que se están ampliando, dice a EL DIARIO DE HOY el Sub-Tte. José Alfonso Escobar, Segundo Jefe del Departamento General de Tránsito.

Con los vehículos de las casas comerciales se hace una excepción y se les permite el tiempo que necesitan para carga o descarga de mercaderías, a fin de darle facilidades al comercio. Pero no se les deja mantener largo tiempo los vehículos frente a sus negocios, porque el tránsito necesita ser más rápido y evitar embotellamientos.

Hemos visto en las arterias que se han ampliado, como son avenidas España y Cuscatlán, alameda "Juan Pablo II" y otras, que muchas personas estacionan sus vehículos tanto a la izquierda como a la derecha, estrechando esas vías, cuando el fin que se persigue es, precisamente, lograr la mayor fluidez del tránsito. ¿Hay permiso para ello?

—Ya he dicho que el estacionamiento en el centro

—Favor pase a la página 25.



POSITIVA.— El Dr. René Fortín Magaña califica de muy positiva la visita de George Shultz al país. Dijo que los candidatos coincidieron en que la pacificación es el principal problema del país.

Ing. González: Quema de Cañaverales Afecta la Producción

La quema de cañaverales afecta la producción de azúcar en la presente zafra 1983-85. La semana pasada fueron quemadas unas 1.500 manzanas, afirma el Ing. Ramón González, director ejecutivo de INAZUCAR.

Añade que es necesario cortar y procesar esta caña quemada, cuanto antes, pues en tres días ya está perdida.

También informa que poco a poco se ha ido incrementando el cultivo de la caña, referente a años anteriores. Actualmente se han sembrado 154.000 manzanas.

“La producción de azúcar prevista para esta zafra, es de unos 5 millones

600 mil quintales, pero con la quema de cañaverales esto podría disminuir. Falta que hacer una evaluación clara, debido al uso de fertilizantes que no han sido adecuados”.

Ya están trabajando en esta zafra los 9 ingenios que administra INAZUCAR y la producción poco a poco asciende; la semana pasada la producción fue de 2 millones 800 mil quintales. En el primer trimestre se exportará a Estados Unidos de 300 a 400 mil quintales, que se convertirá aproximadamente en unos 8 millones de dólares.

GENERACION DE EMPLEOS También informó que la

zafra azucarera genera unos 50.000 empleos, entre rozadores de caña, trabajadores de ingenios y transportistas de caña, que la llevan de los cañaverales hacia los ingenios.

Están asimismo los empleos indirectos, como los transportistas de azúcar, viveros, proveedores de fertilizantes, de gasolina y respuestos para vehículos.

Los rozadores de caña ganan C 15.000 diarios, lo cual comprende de 30 a 5 mil colones en salarios.

HAN AUMENTADO SUFICIENCIA

Los ingenios han aumentado suficiencia, por el em— Favor pase a la página 37.